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ΤΟΥ
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ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

«Ρυθμίσεις γιατο ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου τομέα, τις Οργανώσεις της

Κοινωνίας των Πολιτών, την ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Εθνικό Μητρώο

Ζώων Συντροψιάς και λοιπές διατάξεις»

Άρθρο Ι
Χρήση του Συστήματος Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράψων ΙΡΙΔΑ 2.0 για τη διαχείριση

και διακίνηση των εγγράψων μεταξύ του Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου

Δυναμικού Δημόσιου Τομέα και των ψορέων του δημοσίου Τομέα που υπάγονται στην

αρμοδιότητά του

Μέχρι τη Θέση σε παραγωγική λειτουργία της ηλεκτρονικής εψαρμογής «Ηλεκτρονική

Εψαρμογή Παρακολούθησης Πειθαρχικού Δικαίου», που προβλέπεται στις παρ. 2 και 4 του

άρθρου 119Ε του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και

Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007, Α’ 26), η διαχείριση και διακίνηση όλων των μη

διαβαθμισμένων, περιορισμένης χρήσης και εμπιστευτικών εισερχομένων και εξερχομένων

εγγράψων μεταξύ αψενός του Πειθαρχικού Συμβουλίου ΑνΟρώπινου Δυναμικού Δημόσιου

Τομέα του άρθρου 119Α του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών

Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ., της περ. β) του άρθρου 120 του Κώδικα Κατάστασης

Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (ν. 3584/2007, Α’ 143) και του άρθρου 252 του ν.

3852/2010 (Α’ 87) και αψετέρου των ψορέων του δημοσίου τομέα που υπάγονται στην

αρμοδιότητά του διενεργείται αποκλειστικά μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Διακίνησης

Εγγράψων (Σ.Η.Δ.Ε.) ΙΡΙΔΑ 2.0 (Σ.Η.Δ.Ε. ΙΡΙΔΑ 2.0). Με κοινή απόψαση των Υπουργών

Εσωτερικών και Ψηψιακής Διακυβέρνησης ρυθμίζεται κάθε θέμα σχετικό με τη διαδικασία και

καθορίζονται τα απαραίτητα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα ασψάλειας που οψείλουν να

τηρούν το Πειθαρχικό Συμβούλιο Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα και οι ανωτέρω

ψορείς κατά τη διαχείριση και διακίνηση των ανωτέρω εγγράψων.

Άρθρο 2

Βαθμοί προσωπικού διοίκησης Ελληνικής Αστυνομίας - Τροποποίηση παρ. Ι και 15 του

άρθρου 78 και Κατάργηση παρ. 5 άρθρου 100 ν. 5187/2025

1. Στην παρ. Ι του άρθρου 78 του ν. 5187/2025 (Α’ 48), περί των βαθμών του προσωπικού

διοίκησης, επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στην περ. δ), οι λέξεις «οι οποίοι

τοποθετούνται, με απόψαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, ανεξαρτήτως μεταξύ

τους αρχαιότητας>) διαγράψονται, β) προστίθεται δεύτερο εδάψιο και η παρ. Ι

διαμορψώνεται ως εξής:



«1. Τον βαθμό του Αντιστράτηγου Αστυνομίας ψέρουν:

α) ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

β) ο Α’ Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

γ) ο Β’ Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας και

δ) οι Γενικοί Συντονιστές Αστυνομίας Βόρειας και Νότιας Ελλάδας.

Οι Αντιστράτηγοι των περ. γ) και δ) τοποθετούνται με απόψαση του Αρχηγού της Ελληνικής

Αστυνομίας, ανεξαρτήτως της μεταξύ τους αρχαιότητας.>).

2. Στην παρ. 15 του άρθρου 78 του ν. 5187/2025 επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α)

στην περ. β) οι λέξεις <ιο Β’ Υπαρχηγός», αντικαθίστανται από τις λέξεις (ιο αμέσως

αρχαιότερος Αντιστράτηγος», β) στην περ. γ), μετά από τις λέξεις ιιεκ των Βοηθών Του)) η λέξη

ιιή» αντικαθίσταται από τις λέξεις <ιαν αυτός ελλείπει ή κωλύεται, ο ανώτερος κατά βαθμό ή
αρχαιότερος>, γ) η περ. δ) αντικαθίσταται και οι περ. β), γ) και δ) διαμορψώνονται ως εξής:

ιιβ. τον Α’ Υπαρχηγό, ο αμέσως αρχαιότερος Αντιστράτηγος,

γ. τον 8’ Υιταρχηγό, ο ανώτερος κατά βαθμό ή αρχαιότερος εκ των Βοηθών του και αν αυτός

ελλείπει ή κωλύεται, ο ανώτερος κατά βαθμό ή αρχαιότερος εκ των Γενικών Διευθυντών του

Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, αξιωματικός γενικών καθηκόντων,

δ. τους Γενικούς Συντονιστές Αστυνομίας Βόρειας και Νότιας Ελλάδας, ο ανώτερος κατά

βαθμό ή αρχαιότερος Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής ή Γενικός Περιψερειακός Αστυνομικός

Διευθυντής, του αντίστοιχου Τομέα αρμοδιότητάς τους,)>.

3. Η παρ. 5 του άρθρου 100 του ν. 5187/2025 καταργείται.

Άρθρο 3

α) Παράταση προθεσμίας καταβολής στον Ε.Ο.ΑΝ. μέρους του τέλους ταψής των Δήμων

της Περιψέρειας Αττικής, β) Παρατάσεις πολεοδομικών προθεσμιών

1. Η Προθεσμία του πρώτου εδαψίου της υποπερ. ββ) της περ. β) της παρ. 10 του άρθρου 38

του ν. 4819/2021 (Α’ 129), περί καταβολής μέρους του οψειλόμενου ποσού του τέλους ταψής,

παρατείνεται από τη λήξη της έως την 31η Μαρτίου 2026.

2. Η προ0εσμία της Παρ. Ι του άρθρου 70 του ν. 5197/2025 (Α’ 76), περί μεταβατικών

διατάξεων για την αναστολή κυρώσεων και τη μη εψαρμογή του άρθρου 82 του ν. 4495/2017

(Α’ 167), περί απαγόρευσης δικαιοπραξιών σε ακίνητα, παρατείνεται έως την καταληκτική

Προθεσμία αίτησης επανέκδοσης οικοδομικής άδειας μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ιι

&1θίθ», σύμψωνα με την υποπερ. αα) της περ. α) της Παρ. 4 του άρθρου 68 του ν. 5197/2025,

περί περιβαλλοντικού ισοδυνάμου και σε κάθε Περίπτωση όχι πέραν της 3Ιης.12.2026, εψόσον

υποβληθεί εμπροθέσμως η ανωτέρω αίτηση.

3. Η προθεσμία του Πρώτου εδαψίου της Παρ. 2 του άρθρου 55 του ν. 4495/2017, περί

προθεσμίας υποβολής ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου για τα κτίρια Κατηγορίας Ι

παρατείνεται έως καιτην Ιη.2.2028.

4. Οι προθεσμίες του τρίτου και τέταρτου εδαψίου της παρ. Ι του άρθρου 102 του ν.

4495/2017, περί καταληκτικής ημερομηνίας υπαγωγής αυθαιρέτων, παρατείνονται από την
31η32026 έως και την 31η.3.2028.
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5. Η Προθεσμία της Παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 4759/2020 (Α’ 245), Περί ειτιτρεπόμενων

χρήσεων εγκαταστάσεων διαχείμανσης και μικροειτισκευών σκαψών, Παρατείνεται από τη

λήξη της έως καιτην 31η.12.2027.

6. Στο Πρώτο εδάψιο της παρ. 5 του άρθρου 125ΚΑ του ν. 4495/2017, περί μεταβατικών

διατάξεων για την εκτέλεση Πρωτοκόλλων κατεδάψισης, οι ημερομηνίες «31η Μαρτίου 2026»

αντικαθίστανται από την ημερομηνία «30ή Ιουνίου 2026», και η παρ. 5 διαμορψώνεται ως

εξής:

«5. Μέχρι την 30ή Ιουνίου 2026, οριστικές εκθέσεις αυτοίας και Πρωτόκολλα κατεδάψισης

που έχουν εκδοθεί μέχρι την 30ή Ιουνίου 2026 εκτελούνται κατά προτεραιότητα, με κριτήριο

τη χρονική εγγύτητα της αυθαιρεσίας σε σχέση με την 30ή Ιουνίου 2026, από τις υπηρεσίες

που ήταν αρμόδιες για την εκτέλεση των κατεδαψίσεων πριν την Ιη Μαίου 2024. Εντός δέκα

(10) ημερών από τη λήξη της ανωτέρω προθεσμίας οι αρμόδιες υπηρεσίες διαβιβάζουν στο

Υπουργείο Υποδομών και Μεταψορών το σύνολο των πρωτοκόλλων κατεδάψισης που δεν

έχουν εκτελεστεί, καθώς και έκθεση σχετικά με τις εκτελεσθείσες κατεδαψίσεις από την Ιη

Μαίου 2024.»

Άρθρο 4

Παράταση προθεσμιών ηλέκτρισης Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας που

έχουν επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών διαδικασιών —

Προσθήκη ανταγωνιστικών διαδικασιών Γ’ — Τροποποίηση άρθρου 43 ν. 5233/2025

Στο πρώτο εδάψιο του άρθρου 43 του ν. 5233/2025 (Α’ 166), περί παράτασης προθεσμιών

ηλέκτρισης σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας που έχουν επιλεγεί για ένταξη σε

καθεστώς ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών διαδικασιών, οι λέξεις «Α’ και Β’ ανταγωνιστικές

διαδικασίες)> αντικαθίστανται από τις λέξεις «Α1, Β’ και Γ’ ανταγωνιστικές διαδικασίες» και το

άρθρο 43 διαμορψώνεται ως εξής:

«Αρθρο 43

Παράταση προθεσμιών ηλέκτρισης Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας που έχουν

επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών διαδικασιών

Η Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης και Έγκαιρης Εκτέλεσης, που έχουν υποβάλει οι επιλεγέντες

συμμετέχοντες Σταθμοί Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.) στις Α’, Β’ και Γ’

ανταγωνιστικές διαδικασίες υποβολής προσψορών που έχουν διενεργηθεί από τη Ρυθμιστική

Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), δεν καταΠίπτει εάν οι επιλεγέντες

συμμετέχοντες Σ.Α.Η.Ε. υποβάλλουν αίτηση για ενεργοποίηση της σύνδεσηςτου Σ.Α.Η.Ε. κατά

την παρ. 2 του άρθρου 27 του ν. 4951/2022 (Α’ 129), μέχρι την 30η Ιουνίου 2026. Μετά την

παρέλευση της ημερομηνίας του πρώτου εδαψίου η Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης και

Έγκαιρης Εκτέλεσης καταπίπτει ως εξής:

α) [Καταργείται],

β) πλήρως, σε περίπτωση που οι Επιλεγέντες Συμμετέχοντες δεν υποβάλουν καθόλου ή
υποβάλουν στον Διαχειριστή του Ε.Σ.Μ.Η.Ε. αίτηση για ενεργοποίηση της σύνδεσης του

Σ.Α.Η.Ε. κατά την παρ. 2 του άρθρου 27 του ν. 4951/2022, μετά την 30ή Ιουνίου 2026.».
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Άρθρο 5

Σύνθεση της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων — Τροποποίηση

παρ. 3 άρθρου 7 ν. 4001/2011

Στην παρ. 3 του άρθρου 7 του ν. 4001/2011 (Α’ 179), Περί της σύνθεσης της Ρυθμιστικής

Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων, Προστίθεται νέο δεύτερο εδάψιο, και μετά από

νομοτεχνικές βελτιώσεις η παρ. 3 διαμορψώνεται ως εξής:

«3. Η θητεία των μελών της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. είναι πενταετής. Κανένα μέλος της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν

μπορεί να υπηρετήσει για Περισσότερες από δύο (2) Θητείες. Σε περίπτωση ορισμού, κατά

τα προβλεπόμενα στην παρ. 2, υψιστάμενου μέλους αυτής ως Προέδρου ή Αντιπροέδρου

θεματικού κλάδου της Ρ.Α.Α.Ε.Υ, το μέλος αυτό ορίζεται στη νέα Θέση γιατο υπολειπόμενο

διάστημα της θητείας του. Κατά τη διάρκεια της θητείας τους τα μέλη της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν

ανακαλούνται. Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας μέλους της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. κενωθεί για

οποιονδήποτε λόγο η Θέση του, διορίζεται, σύμψωνα με τη διαδικασία της παρ. 2, νέο

μέλος για πλήρη θητεία, εψόσον μέχρι την κανονική λήξη της θητείας του μέλους του

οποίου η θέση κενώθηκε υπολείπεται διάστημα μικρότερο των δύο (2) ετών. Σε κάθε άλλη

περίπτωση, το νέο μέλος διορίζεται γιατο υπόλοιπο της θητείας του μέλους του οποίου η

θέση κενώθηκε. Η Ρ.Α.Α.Ε.Υ. συνεχίζει να λειτουργεί, όχι όμως πέρα από ένα εξάμηνο, αν

κάποια από τα μέλη της εκλείψουν ή αποχωρήσουν για οποιονδήποτε λόγο, εψόσον, κατά

τις συνεδριάσεις της, τα λοιπά μέλη επαρκούν ώστε να υπάρχει απαρτία.».
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ΑΝΜΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ

( ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ/ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Ι ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

Ι «Ρυθμίσεις γιατο ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου τομέα, τις Οργανώσεις της

Ι Κοινωνίας των Πολιτών, την ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Εθνικό Μητρώο Ζώων
Συντροψιάς και λοιπές διατάξεις»

Επισπεύδον Υπουργείο:

Εσωτερικών - Προστασίας του Πολίτη - Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Στοιχεία επικοινωνίας:

Γραψείο Υπουργού Εσωτερικών, Κάλλια Οικονόμου, τηλ 213 131 3502, ηλ. ταχ.

Ι1ΙοίΙω@ίΙ.οπι,

ΓραΦείο Υψυπουργού Εσωτερικών, Κατερίνα Σκουρή, ηλ. ταχ. 1ι51ωυΗ@8πιΊΙ.οΓιι, τηλ 213 131

3326, και Εύα - Ειρήνη Παναγάκου, τηλ 213 131 3316, ηλ. ταχ. θν3ρ3που@11ο1ίΙ.οΠ1,

Γραψείο Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, τηλ. 2106988154, ηλ. ταχ.

Γραψείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Παναγιώτης Ηλιόπουλος, τηλ. 2131513879, ηλ.

ταχ. Ι3ί@ρν.γρΙ.ι·

Επιλέξατε από τον Παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους Τομείς νομοι9έτησης

στους οποίους αφορούν σι όασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύΟμισης:

ΤΟΜΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ — ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ’

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ — ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6

-_______

Ι
νο μοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργε ίου

Πολιτισμου.
2 Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.
‘Ι Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασψάλισης,

και Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.

Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη,
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης.

Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταψορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος
και Ενέργειας, Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας.

3
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Αιτιολογική έκθεση

Η (<Ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση;

Ι
Άρθρο 1: Η ρύθμιση αντιμετωπίζει την ανάγκη θέσπισης σαψσύς, ενιαίου και

ασψαλούς πλαισίου για τη διαχείριση και διακίνηση της αλληλογραψίας μεταξύ του

Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα καιτων ψορέων

που υπάγονται σε αυτό κατά το αρχικό στάδιο λειτουργίας. Η διάταξη καλύπτει το

μεταβατικό στάδιο έως την έναρξη λειτουργίας της ειδικής ηλεκτρονικής εψαρμογής

παρακολούθησης πειθαρχικού δικαίου, εξασψαλίζοντας ενιαίες διαδικασίες και

επαρκή επίπεδα ασφάλειας.

Άρθρο 2: Η ρύθμιση αντιμετωπίζει το ζήτημα της αρχαιότητας του προσωπικού

διοίκησης της Ελληνικής Αστυνομίας στον βαθμό του Αντιστρατήγου και ειδικότερα

μεταξύ του Προϊσταμένου Επιτελείου (Β’ Υπαρχηγού από την Ιη.2.2026) και των

Γενικών Συντονιστών Αστυνομίας Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και της αναπλήρωσης

αυτών κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.

Άρθρο 3:

Επιλύονται ζητήματα που αψορούν στην τακτοποίηση οικονομικών οψειλών του

Υπουργείου Εσωτερικών προς τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) και

στη λήξη της ισχύος πολεοδομικών προθεσμιών.

Άρθρο 4

Με την αξιολσγούμενη ρύθμιση αντιμετωπίζεται το ζήτημα της ομαλής υλοποίησης

των έργων ανάπτυξης των Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.),

λόγω καθυστερήσεων που προέκυψαν χωρίς την ευθύνη των παραγωγών. Κατόπιν

τούτων, προτείνεται η παράταση της ισχύος της υποχρέωσης για ενεργοποίηση των

Σ.Α.Η.Ε. που έχουν επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω

ανταγωνιστικών διαδικασιών της Γ’ ανταγωνιστικής διαδικασίας έως την 30ή

Ιουνίου 2026.

Άρθρο 5

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση επιλύεται ερμηνευτικό ζήτημα όσον αψορά τη

δυνατότητα ορισμού μελών της Αρχής, τα οποία έχουν επιλεγεί και διοριστεί

σύμψωνα με τη διαδικασία της παρ. 2 του άρθρου 7 του ν. 4001/2011 (Α’ 179), με

την ίδια διαδικασία, στις θέσεις του Προέδρου και των Αντιπροέδρων της Αρχής για

το υπόλοιπο της θητείας αυτών.

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;
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Άρθρο 1: Είναι κρίσιμη η ρύθμιση για την αποψυγή λειτουργικού και διοικητικού

κενού στη διακίνηση πειθαρχικών εγγράψων, δεδομένου ότι το Πειθαρχικό

Συμβούλιο έχει ήδη ξεκινήσειτη λειτουργίατου χωρίς εξειδικευμένο πληροψοριακό

σύστημα. Αυτό Θα μπορούσε να οδηγήσει σε καθυστερήσεις, ασυνέπεια

διαδικασιών και κινδύνους ως προς την ασψάλεια και την εμπιστευτικότητα των

δεδομένων.

Άρθρο 2: Η κατοχή Θέσεων Διοίκησης στον βαθμό του Αντιστρατήγου, πλην αυτών

του Αρχηγού και του Υπαρχηγού (Α’ Υπαρχηγού από την Ιη.2.2026), ο οποίος

αναπληρώνει τον Αρχηγό στη διοίκηση του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας,

συνεπάγεται αυξημένη επιτελική και επιχειρησιακή ευθύνη, κατά περίπτωση,

καθώς συνέχεται με καίριες αρμοδιότητες αποψασιστικού και εποπτικού

χαρακτήρα, σε σχέση με νευραλγικές Υπηρεσίες που αποτελούν τον βασικό

επιτελικό και επιχειρησιακό πυρήνα του αστυνομικού έργου. Η αποσύνδεση της

τοποθέτησης των Αντιστρατήγων από τη μεταξύ τους αρχαιότητα, παρέχει στον

Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας το δικαίωμα επιλογής του πλέον κατάλληλου για

τη θέση και έμπειρου κάθε ψορά αξιωματικού, επιτυγχάνοντας, έτσι, τη λυσιτελή

διοίκηση του Σώματος και την αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής του.

Άρθρο 3 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση αποψεύγονται δημοσιονομικές και

διοικητικές δυσχέρειες, και ιδίως η ασάψεια ως προς την τακτοποίηση των

υποχρεώσεων του Υπουργείου Εσωτερικών προς τον Ε.Ο.ΑΝ. καθώς και η δυσχέρεια

της καθημερινότητας των πολιτών με τη ρύθμιση πολεοδομικών ζητημάτων.

Άρθρο 4

Λόγω της καθυστέρησης ολοκλήρωσης της αδειοδότησης και ολοκλήρωσης των

έργων ανάπτυξης των Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.), που

οψείλεται σε αντικειμενικούς λόγους, καθίσταται αναγκαία η παράταση των

προθεσμιών για την ολοκλήρωση των έργων και συνεπακόλουθα κατάπτωσης των

σχετικών εγγυητικών επιστολών.

Άρθρο 5

Η προτεινόμενη ρύθμιση επιλύει ερμηνευτικό ζήτημα υψιστάμενης διάταξης περί

της δυνατότητας ορισμού υψιστάμενων μελών της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων,

_________

Ενέργειας και Υδάτων ως_Προέδρου και Αντιπροέδρου.

3. Ποιους ψορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αψορά;

Άρθρο 1: Η ρύθμιση αψορά στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Ανθρώπινου Δυναμικού

Δημόσιου Τομέα και στους δημόσιους και δημοτικούς υπαλλήλους των οποίων οι

πειΟαρχικές υποθέσεις εξετάζονται, καθώς και στις διοικητικές υπηρεσίες που

υποστηρίζουν τις σχετικές διαδικασίες.

9



Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης

Άρθρο 2: Η ρύθμιση αψορά στους Αντιστρατήγους της Ελληνικής Αστυνομίας, πλην

του Αρχηγού και του Υπαρχηγού (Α’ Υπαρχηγού από την Ιη.2.2026), ήτοι στον

Προϊστάμενο Επιτελείου (Β’ Υπαρχηγό από την Ιη.2.2026) και στους Γενικούς

Συντονιστές Αστυνομίας Βόρειας και Νότιας Ελλάδας.

Άρθρο 3: Η ρύθμιση αψορά στο Υπουργείο Εσωτερικών, στον Ε.Ο.ΑΝ., στους

ιδιοκτήτες ακινήτων, στους επαγγελματίες του τεχνικού κλάδου και στις Υπηρεσίες

Δόμησης.

Άρθρο 4:

Η ρύθμιση αψορά στους Σταθμούς Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.),

που έχουν επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών

διαδικασιών της Γ’ ανταγωνιστικής διαδικασίας.

Άρθρο 5:

Η ρύθμιση αψορά στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων

(Ρ .Α. Α. Ε .Υ.)

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;

ΝΑΙ ΓΙ ΟΧΙ ΓΙ
4.

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα;

Παρ. Ι και 15 του άρθρου 78 και παρ. 5 άρθρου 100 του ν. 5187/2025 (Α’ 48),

Άρθρο 43 ν. 5233/2025 (Α’ 166) και

Παρ. 3 άρΟρου 7 ν. 4001/2011 (Α’ 179).

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο Πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας

1) μεαλλαγήπροεδρικού
, Οι στοχοι που επιδιωκονται με τις αξιολογουμενες

διαταγματος,
,

ρυθμισεις δεν μπορουν να επιτευχθουν με αλλαγη
υπουργικης αποψασης

, ,
προεδρικου διαταγματος, υπουργικης αιτοψασης η

η αλλης κανονιστικης ,

, αλλης κανονιστικης πραξης
πραξης;

ΙΙ) με αλλαγή διοικητικής
, Οι στοχοι που επιδιωκονται με τις αξιολογουμενες

πρακτικης ,

, ρυθμισεις δεν μπορουν να επιτευχθουν με αλλαγη
συμπεριλαμβανομενης ,

, διοικητικης πρακτικης συμπεριλαμβανομενης της
της δυνατοτητας νεας

, δυνατοτητας νεας ερμηνευτικης προσεγγισης της
ερμηνευτικης

, υψισταμενης νομοθεσιας
προσεγγισης_της

1()



υψιστάμενης

νομοθεσίας;

Ηί) με διάθεση

περισσότερων

ανθρώπινων και

υλικών πόρων;

Οι στόχοι που επιδιώκονται με τις αξιολογούμενες

ρυθμίσεις δεν μπορούν να επιτευχθούν με διάθεση

περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων.

6.

Συναψείς πρακτικές

‘Εχετε λάβει υπόψη συναψείς Πρακτικές; ΝΑΙ ΓΙ ΟΧΙ

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα:

1) σε άλλη/ες

χώρα/ες της Ε.Ε. ή
του ΟΟΣΑ:

) σε όργανα της Ε.Ε.:

ΊΗ) σε διεθνείς

οργανισμούς:

Στόχοι αξιολογού μενης ρύθμισης

Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση

Π Π ΓΙ Π ΓΙ

__

— Γ11

__

[Τ

ΓΙ

1’ί



8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;

) βραχυπρόθεσμοι:

1) μακροπρόθεσμοι:

Άρθρο 1: Η άμεση και ασφαλής λειτουργία του

Πειθαρχικού Συμβουλίου μέσω της χρήσης του

Σ.Η.Δ.Ε. ΙΡΙΔΑ 2.0 κατά τη διάρκεια του

μεταβατικού σταδίου.

Άρθρο 2: Η ατιοσύνδεση της αρχαιότητας των

Αντιστρατήγων από την κατοχή θέσεων

Προσωπικού Διοίκησης της Ελληνικής

Αστυνομίας.

Άρθρο 3: Η έγκαιρη καταβολή του τέλους

ταψής στον Ε.Ο.ΑΝ., η αποψυγή

δη μοσιονομικών και διοικητικών δυσχερειών

καθώς και η τήρηση των πολεοδομικών

προθεσμιών, η αποψυγή προβλημάτων

λειτουργίας επιχειρήσεων και μεταβιβάσεων

ιδιοκτησιών και η συνέχιση της δυνατότητας

διενέργειας επισκευών σε υψιστάμενα κτίρια.

Άρθρο 4: Η ομαλή υλοποίηση των έργων των

διαγωνισμών της προκήρυξης της Γ’

ανταγωνιστικής διαδικασίας για σταθμούς

αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας.

Άρθρο 5: Η επίλυση ερμηνευτικού ζητήματος

του υψιστάμενου πλαισίου.

Άρθρο 1: Η άμεση και ασψαλής λειτουργία του

Πειθαρχικού Συμβουλίου μέσω της χρήσης του

Σ,Η.Δ.Ε. ΙΡΙΔΑ 2.0 κατά τη διάρκεια του

μεταβατικού σταδίου.

Άρθρο 2: Η εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού

συμψέροντος, με την τοποθέτηση των

κατάλληλων ανώτατων αξιωματικών σε Οέσεις

ευθύνης.

Άρθρο 4: Η προώθηση της τεχνολογίας της

αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας.

Ψηψιακή διακυβέρνηση



Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροψοριακού συστήματος, ποια Θα είναι

10. η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:

ΑΜΕΣΗ Ο ή/και ΕΜΜΕΣΗ Ο

ι) Εάν είναι άμεση,

εξηγή στε:

1) Εάν είναι έμμεση,

εξηγήστε:

Το προβλεπόμενο πληροψοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηψιακή

11. στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηψιακού Μετασχηματισμού);

ΝΑΙ Ο ΟΧΙ Ο

Εξηγήστε:

12
Διασψαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροψοριακού συστήματος με

άλλα υψιστάμενα συστήματα; ΝΑΙ Ο Οχι Ο

Αναψέρατε ποια είναι

αυτά τα συστήματα:

13
‘Εχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροψοριακού

. συστήματος; ΝΑΙ Ο ΟΧΙ Ο

Εξηγήστε:

Κατ’ αρθρο αναλυση αξιολογουμενης ρυθμισης

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου

Άρϋρο Στόχος

Η αξιολογούμενη ρύθμιση αποσκοπεί στην εύρυθμη λειτουργία

του νεοσύστατου συλλογικού οργάνου με την ονομασία

« Πειθαρχικό Συμβούλιο Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου

Τομέα», το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του από την Ιη

Ιανουαρίου 2026. Ειδικότερα, με την προτεινόμενη ρύθμιση

Άρθρο Ι ορίζεται ότι μέχρι την έναρξη λειτουργίας της ηλεκτρονικής

εψαρμογής « Ηλεκτρονική Εψαρμογή Παρακολούθησης

Πειθαρχικού Δικαίου>), που προβλέπεται στις παρ. 2 και 4 του

άρθρου 119Ε του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών

Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007,

Α’ 26), η διαχείριση και διακίνηση όλων των μη



δ ιαβαθμισμένων, περιορισμένης χρήσης και εμπιστευτικών

εισερχομένων και εξερχομένων εγγράψων μεταξύ αψενός του

Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου

Τομέα του άρθρου 119Α του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων

Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν Π .Δ.Δ., της

περ. β) του άρθρου 120 του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και

Κοινοτικών Υπαλλήλων (ν. 3584/2007, Α’ 143) και του άρθρου

252 του ν. 3852/2010 (Α’ 87) και αψετέρου των ψορέων του

δημοσίου τομέα που υπάγονται οτην αρμοδιότητά του

διενεργείται αποκλειστικά μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής

Διακίνησης Εγγράψων (Σ.Η.Δ.Ε.) ΙΡΙΔΑ 2.0 (Σ.Η.Δ.Ε. ΙΡΙΔΑ 2.0). Το

παραπάνω σύστημα, το οποίο θαχρησιμοποιηθεί μέχριτη θέση

σε παραγωγική λειτουργία της ηλεκτρονικής εψαρμογής που θα

αναπτυχθεί και θα λειτουργήσει μόνο για το Πειθαρχικό

Συμβούλιο, παρέχει όλα τα εχέγγυα ασψαλείας που

απαιτούνται για τη διακίνηση των αναψερομένων στην

προτεινόμενη διάταξη εγγράψων, σύμψωνα με το άρθρο 18 του

ν. 4727/2020 (Α’ 184).

Με την παρ. Ι της αξιολογούμενης ρύθμισης αποσυνδέεται η

τοποθέτηση στις Οέσεις του Προϊσταμένου Επιτελείου (Β’

Υπαρχηγού από την Ιη.2.2026) και των Γενικών Συντονιστών

Βόρειας και Νότιας Ελλάδας από τη μεταξύ τους αρχαιότητα.

Με την παρ. 2 συμπληρώνεται η ρύθμιση της αναπλήρωσης των

Αντιστρατήγων, ενόψει της κατάργησης του κριτηρίου της

μεταξύ τους αρχαιότητας ως προς την τοποθέτησή τους σε
Αρθρο2

θεσεις Προσωπικου Διοικησης. Τελος, μετην παρ. 3 καταργειται

η μεταβατική διάταξη του είχε τεθεί στην παρ. 5 του άρθρου

100 του ν. 5187/2025, καθώς με τις προωθούμενες αλλαγές,

αυτή καθίσταται άνευ αντικειμένου. Επιδιώκεται, έτσι, η

ενίσχυση της αποτελεσματικής διοίκησης και της λειτουργικής

ευελιξίας του Σώματος, επιτρέποντας τη συγκρότηση της

ηγεοίας με κριτήριο την καταλληλότητα και την εμπειρία.

Με την παρ. Ι της αξιολογούμενης ρύθμισης παρατείνεται κατά

τρεις (3) μήνες η προθεσμία καταβολής στον Ελληνικό

Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) ποσού τριάντα πέντε

εκατομμυρίων (35.000.000) ευρώ από το Υπουργείο

Εσωτερικών. Η αξιολογούμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία,
Αρθρο3 , ,

καθως δεν κατεστη δυνατο να ολοκληρωθει εμπροθεσμα η

διαδικασία υποβολής αιτήματος ισόποσης ενίσχυσης του

Υπουργείου Εσωτερικών από τον κρατικό προϋπολογισμό,

προκειμένου να καταβληθεί το ποσό στον Ε.Ο.ΑΝ εντός της

αρχικώς οριοθείσας προθεσμίας.

41/



Με την παρ. 2 παρατείνεται η προθεσμία αναστολής επιβολής

των κυρώσεων του άρθρου 125Θ του ν. 4495/2017 (Α’ 167) επί

των κτισμάτων των οποίων οι οικοδομικές άδειες έχουν

ακυρωθεί ή ακυρώνονται κατά το μέρος που αψορούν σε χρήση

των κινήτρων και προσαυξήσεων των άρθρων 66 και 71 του ν.

5 197/2025 (Α’ 76), καθώς και η Προθεσμία μη εψαρμογής των

απαγορεύσεων δικαιοπραξιών του άρθρου 82 του ν.

4495/2017. Με την παρ. 3 παρέχονται οι απολύτως αναγκαίες

παρατάσεις των προθεσμιών για τη σύνταξη και υποβολή

ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου για τα κτίρια Κατηγορίας 1, για

την ολοκλήρωση εκτεταμένων καταγραψών από πολλαπλούς

Φορείς ιδιοκτησίας/διαχείρισης, λαμβανομένου υπόψη και του

απαιτούμενου χρόνου για τον προγραμματισμό και τη σύναψη

σχετικών συμβάσεων για τη σύνταξη ηλεκτρονικής ταυτότητας

για τα κτίρια, ιδίως του δημοσίου. Με την παρ. 4 παρατείνεται

η Προθεσμία υπαγωγής αυθαιρέτων κατασκευών και αλλαγών

χρήσεων των κατηγοριών Ι έως και 4 του άρθρου 96 του ν.

4495/2017 που είναι προγενέστερες της 2Βης Ιουλίου 2011,

Προκειμένου να αποψευχθεί αιψνίδια λήξη της δυνατότητας

υπαγωγών αυθαιρέτων κατηγοριών 1 έως 4 (δηλαδή,

εξαιρουμένων των αυθαιρέτων κατασκευών στο σύνολό τους ή
κατασκευών με μεγάλο ποσοστό αυθαιρεσίας) στον ν.

4495/2017. Με αυτόν τον τρόπο, επιπλέον, αποψεύγονται η

αδυναμία εξεύρεσης μηχανικού για την άμεση ολοκλήρωση της

υπαγωγής, σύνταξης της ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου,

μεταβιβάσεων και επισκευών.

Με την παρ. 5 παρέχεται η αναγκαία παράταση στο επιτρεπτό

χερσαίων εγκαταστάσεων διαχείμανσης και μικροεπισκευ ών

σκαψών της υπ’ αρ. 170544/2013 κοινής απόψασης των

Υπουργών Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

και Ναυτιλίας και Αιγαίου «Πρότυπες Περιβαλλοντικές

Δεσμεύσεις (ΠΠΔ) για έργα και δραστηριότητες με α/α 12

«Χερσαίες εγκαταστάσεις διαχείμανσης ή/και μικροεπισκευ ής

σκαψών» της κατηγορίας Β της Ι2ης Ομάδας «Ειδικά έργα και

δραστηριότητες» του παραρτήματος ΧΙΙ της ΥΑ. 1958/2012 (Β’

21), όπως εκάστοτε ισχύει» (Β’ 2407), υπό την προϋπόθεση

υπαγωγής τους σε πρότυπες περιβαλλοντικές δεσμεύσεις.

Τέλος με την παρ. ό παρατείνεται έως την 30ή Ιουνίου 2026 η

χρονική διάρκεια άσκησης της αρμοδιότητας κατεδαψίσεων

κατά προτεραιότητα, με κριτήριο τη χρονική εγγύτητα της

αυθαιρεσίας σε σχέση με την 30ή Ιουνίου 2026, από τις

υπηρεσίες που ήταν αρμόδιες προς τούτο πριν από την Ιη

Μαΐου 2024.

(5



Με την αξιολογούμενη ρύθμιση η υποχρέωση ενεργοποίησης

των Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.) που

έχουν επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω

ανταγωνιστικών διαδικασιών της Γ’ ανταγωνιστικής
Αρθρο4 ,

διαδικασιας παρατεινεται εως την 30η Ιουνιου 2026, και

παράλληλα Παρατείνονται οι προθεσμίες ολοκλήρωσης των

έργων και οι προθεσμίες κατάπτωσης της Εγγυ ητικής Επιστολής

______________

Εντεχνης και Έγκαιρης Εκτέλεσης.

Λαμβανομένου υπόψη του σημαντικού ρόλου της Ρυθμιστικής

Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.) στον

έλεγχο, τη ρύθμιση και την εποπτεία της αγοράς ενέργειας,

καθώς και επί ζητημάτων σχετικών με την παροχή υπηρεσιών

ύδατος και διαχείρισης αστικών αποβλήτων, κρίνεται αναγκαίο

να αποσαψηνιστεί ρητώς ότι τα μέλη της Αρχής, τα οποία έχουν

Άρθρο 5 επιλεγεί και διοριστεί σύμψωνα με τη διαδικασία της παρ. 2 του

άρθρου 7 του ν. 4001/2011 (Α’ 179), δύνανται να ορίζονται με

την ίδια διαδικασία στις θέσεις του Προέδρου και των

Αντιπροέδρων της Αρχής για το υπόλοιπο της θητείας αυτών,

προκειμένου να μπορεί να αξιοποιείται κατά βέλτιστο τρόπο η

ήδη κεκτημένη, από τη συμμετοχή τους στην Αρχή, εμπειρία

τους.

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ‘Εκθεση γενικών συνεπειών

18. Οψέλη αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ, ΦΥΣΙΚΟ,
ΑΓΟΡΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ Α

ΔΙΑΦΑΝΕΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ
Σ Σ ΟΜΑΔΕΣ

Α Ν

Αυξηση εσοδων

Μείωση δαπανών

ΟΦΕΛΗ Εξοικονόμηση
ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΜΕΣΑ χρόνου

Σ
Μεγαλύτερη

αποδοτικότητα /
αποτελεοματικότητ

α

‘Αλλο



Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αναμένεται να συμβάλουν στην πρόληψη παρουσίας λειτουργικών κενών στο

Πειθαρχικό Συμβούλιο Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα, ενώ παράλληλα, εξυπηρετείται με το βέλτιστο

τρόπο το υπηρεσιακό συμψέρον, καθώς διασψαλίζεται η τοποθέτηση των πλέον κατάλληλων αξιωματικών της

Ελληνικής Αστυνομίας σε θέσεις ευθύνης.

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης

Βελτίωση

παρεχόμενων

υπηρεσιών

Δίκαιη μεταχείριση

πολιτών

ΕΜΜ ΕΣ

Α

Αυξημένη

αξιοπιστία /
διαφάνεια θεσμών

Βελτιωμένη

διαχείριση

κινδύνων

Άλλο

ΘΕΣΜΟΙ,

ΔΗΜΟΣΙΑ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ,

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ

Α ΓΟ ΡΑ,

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ,

ΑΝΤΑΓΩ Ν ΙΣ ΜΟ

Σ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

&

ΚΟΙ ΝΩ ΝΙ ΚΕ

Σ ΟΜΑΔΕΣ

Σχεδιασμός /
Προετοιμασία

ΦΥΣΙ ΚΟ,

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΙ-1Τ

Α

Υποδομή /
εξοπλισμός

ΓΙΑ ΤΗΝ

ΕΝΑΡΞΗ

ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Σ ΤΗΣ

ΡΥΘΜΙΣΗΣ

Προσλήψεις /
κινητικότητα

ΚΟΣΤΟΣ

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ

Ενημέρωση

εκπαίδευση

εμπλεκομένω

ν

Άλλο

Στήριξη και
ΓΙΑ ΤΗ

λειτουργία
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

διαχείρισης
&ΑΠΟΔΟΣΗ

Διαχείριση
ΤΗΣ

αλλαγών Κατά
ΡΥΘΜΙΣΗΣ

την εκτέλεση



Κόστος

συμμετοχής

στη νέα

ρύθμιση

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

Άλλο

Ως προς το κόστος βλ. σχετική έκθεση ΓΔΟΥ.

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ, ΑΓΟΡΑ, ΦΥΣΙΚΟ,
ΚΟΙΝΩΝΙΑ &

ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ Α
ΟΜΑΔΕΣ

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ Σ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Αναγνωριση /
εντοπισμος

κινδυνου

Διαπίστωση

συνεπειών

κινδύνων
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣ

στους
Η

στοχους
ΚΙΝΔΥΝΩ

Ν
Σχεδιασμός

αποτροπής /
αντιστάθμιση

ς κινδύνων

Αλλο

ΚΙΝΔΥΝΟΙ

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ
Πιλοτική

εψαρμογή

Ανάδειξη

καλών

πρακτικών

κατά την
ΜΕΙΩΣΗ υλοποίηση
ΚΙΝΔΥΝΩ της ρυθμισης

Ν Συνεχής

αξιολογηση

διαδικασιων

διαχειρισης

κινδύνων

Αλλα



Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

Δεν αναμένονται κίνδυνοι από την εψαρμογή των προτεινόμενων ρυθμίσεων.

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική

21.
επισύναψη).

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής αττόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης

και της αξιολογού μενης ρύθμισης.

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: Έκθεση διαβούλευσης

Διαβούλευση κατά τη διάρκεια της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας από την

22. έναρξη κατάρτισης της αξιολογούμενης ρύθμισης μέχρι την υπογραψή από τους

συναρμόδιους Υπουργούς

Συνεργασία με άλλα

υπουργεία / υπηρεσίες

Συνεργασία με

κοινωνικούς ψορείς /
Ανεξάρτητες Αρχές

Σχόλια στο πλαίσιο της διαβούλευσης μέσω της ηλεκτρονικής πλατψόρμας

(ηλεκτρονική ετιισύναψη της έκιεσης)

Επί των γενικών
αρχών (»επίτης
αρχής») της
αξιολογούμενης
ρύθμισης

Αριθμός
συ μμεταοχόντων

Ο

Ο

Ο Διεθνής διαβούλευση

Σχόλια που υιοθετήθηκαν



Σχόλια που δεν
υιοθετήθηκαν
(συμπεριλαμβανομένης
ετιαρκούς αιτιολόγησης)

Αριθμός
συ μμετασχόντων

Ειτίτων άρθρων
της Σχόλια που υιοθετήθηκαν
αξιολογούμενης
ρύθμισης

Σχόλια που δεν
υιοθετήθηκαν
(συμπεριλαμβανομένης

_________ _________________

επαρκούς αιτιολόγησης)

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ: ‘Εκθεση νομιμότητας

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις

Παρ. Ι άρθρου 24 και άρθρο 25 και άρθρο 103 του Συντάγματος.

25. Ενωσιακό δίκαιο

Πρωτογενές ενωσιακό

δίκαιο

0 (συμπεριλαμόανομένου

του Χάρτη Θεμελιωδών

Δικαιωμάτων)

Κανονισμός
Ο

Οδηγία
Ο

Απόψαση
Ο

26. Συναψείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμψωνιών



Ο

Ο

27
Συναψής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και

αποψάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Ανώτατο ή άλλο εθνικό

δικαστήριο

Ο
(αναψέρατε)

Ανεξάρτητη Αρχή

(αναψέρατε)

28. Συναψής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Νομολογία Δικαστηρίου

Ο Ε.Ε.

Νομολογία Ευρωπαϊκού

Ο Δικαστηρίου

Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Άλλα ευρωπαϊκά ή
διεθνή δικαστήρια ή

Ο
διαιτητικά όργανα

Ζ. Πίνακας τροτιοποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων

29. Τροποποίηση — αντικατάσταση — συμπλήρωση διατάξεων

Διατάξεις αξιολοούμενης ρύμισης Υφιστάμενες διατάξεις

, Η ταρ. Ι του άρθρου 78 του ν. 5187/2025 (Α’ 48),
Αρθρο 2

,
εχει σημερα ως εξης:

Βαθμοι προσωττικου διοικησης Ελληνικης

Αστυνομίας - Τροποποίηση παρ. 1 και 15 του

,
, «1. Τον βαθμο του Αντιοτρατηγου Αστυνομιας

αρθρου 78 και καταργηση παρ. 5 αρθρου

ψερουν:

100 ν. 5187/2025
α) ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

β) ο Α Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

Ευρωπαϊκή Σύμβαση

των Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Διεθνείς συμβάσεις



1. Στην Παρ. 1 του άρθρου 78 του ν.

5187/2025 (Α’ 48), περί των βαθμών του

προσωπικού διοίκησης, επέρχονται σι

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στην περ. δ), σι

λέξεις ιιοι οποίοι τοποθετούνται, με

απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής

Αστυνομίας, ανεξαρτήτως μεταξύ τους

αρχαιότητας>) διαγράφονται, β) προστίθεται

δεύτερο εδάψιο και η παρ. Ι διαμορψώνεται

ως εξής:

ιιΙ. Τον βαθμό του Αντιστράτηγου

Αστυνομίας Φέρουν:

α) ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

β) ο Ν Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας,

γ) ο Β’ Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας

και

δ) οι Γενικοί Συντονιστές Αστυνομίας Βόρειας

και Νότιας Ελλάδας.

Οι Αντιοτράτηγοι των περ. γ) και δ)

τοποθετούνται με απόψαση του Αρχηγού της

Ελληνικής Αστυνομίας, ανεξαρτήτως της

μεταξύ τους αρχαιότητας.)).

2. Στην παρ. 15 του άρθρου 78 του ν.

5187/2025 επέρχονται οι ακόλουθες

Τροποποιήσεις: α) στην περ. β) οι λέξεις <ιο Β’

Υπαρχηγός», αντικαθίστανται από τις λέξεις

<ιο αμέσως αρχαιότερος Αντιστράτηγος», β)

στην περ. γ), μετά από τις λέξεις ιιεκ των

Βοηθών του» η λέξη «ή» αντικαθίσταται από

τις λέξεις <ιαν αυτός ελλείπει ή κωλύεται, ο

ανώτερος κατά βαθμό ή αρχαιότερος», γ) η

περ. δ) αντικαθίσταται και οι περ. β), γ) και δ)

διαμορψώνονται ως εξής:

ιιβ. τον Α’ Υιταρχηγό, ο αμέσως αρχαιότερος

Αντιοτράτηγος,

γ. τον Β’ Υιταρχηγό, ο ανώτερος κατά βαθμό ή
αρχαιότερος εκ των Βοηθών του και αν αυτός

ελλείιτει ή κωλύεται, ο ανώτερος κατά βαθμό

ή αρχαιότερος εκ των Γενικών Διευθυντών

του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας,

αξιωματικός γενικών καθηκόντων,

δ. τους Γενικούς Συντονιστές Αστυνομίας

Βόρειας και Νότιας Ελλάδας, ο ανώτερος

κατά βαθμό ή αρχαιότερος Γενικός

Αστυνομικός Διευθυντής ή Γενικός

ΠεριΦερειακός Αστυνομικός Διευθυντής, του

αντίστοιχου Τομέα αρμοδιότητάς τους,».

3. Η παρ. 5 του άρθρου 100 του ν. 5187/2025

καταργείται

γ) ο Β Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας και

δ) σι Γενικοί Συντονιστές Αστυνομίας Βόρειας και

Νότιας Ελλάδας, οι οποίοι τοποθετούνται, με

απόψαση του Αρχηγού της Ελληνικής

Αστυνομίας, ανεξαρτήτως μεταξύ τους

αρχαιότητας..».

Η παρ. 15 του άρθρου 78 του ν. 5187/2025 έχει

σήμερα ως εξής:

ιιβ. τον Ν Υπαρχηγό, ο Β’ Υπαρχηγός,

γ. τον Β’ Υπαρχηγό, ο ανώτερος κατά βαθμό ή
αρχαιότερος εκ των Βοηθών του ή εκ των Γενικών

Διευθυντών του Αρχηγείου της Ελληνικής

Αστυνομίας, αξιωματικός γενικών καθηκόντων,

5. τον Γενικό Συντονιστή Αστυνομίας Βόρειας

Ελλάδας, ο Γενικός Συντονιστής Αστυνομίας

Νότιας Ελλάδας και αντιστρόψως,».
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Άρθρο 3
α) Παράταση προθεσμίας καταβολής στον

Ε.Ο.ΑΝ. μέρους του τέλους ταψής των
Δήμων της Περιφέρειας Αττικής, β)

Παρατάσεις πολεοδομικών προθεσμιών

1. Η Προθεσμία του πρώτου εδαψίου της
υποπερ. ββ) της περ. β) της Παρ. 10 του
άρθρου 38 του ν. 4819/2021 (Α’129), Περί
καταβολής μέρους του οψειλόμενου Ποσού
του τέλους ταψής, παρατείνεται από τη
λήξη της έως την 31η Μαρτίου 2026.
2. Η Προθεσμία της Παρ. 1 του άρθρου 70 του
ν. 5197/2025 (Α’ 76), Περί μεταβατικών
διατάξεων για την αναστολή κυρώσεων και
τη μη εφαρμογή του άρθρου 82 του ν.
4495/2017 (Α’ 167), περί απαγόρευσης
δικαιοπραξιών σε ακίνητα, παρατείνεται έως
την καταληκτική Προθεσμία αίτησης
επανέκδοσης οικοδομικής άδειας μέσω του
ηλεκτρονικού συστήματος «ε-3ιί@»,
σύμψωνα με την υποπερ. αα) της περ. α) της
Παρ. 4 του άρθρου 68 του ν. 5197/2025, Περί
ιτεριβαλλοντικού ισοδυνάμου και σε κάθε
περίπτωση όχι Πέραν της 3Ιης.12.2026,
εψόσον υποβληθεί εμπροθέσμως η ανωτέρω
αίτηση.
3. Η προθεσμία του πρώτου εδαψίου της
παρ. 2 του άρθρου 55 του ν. 4495/2017, Περί
προθεσμίας υποβολής ηλεκτρονικής
ταυτότητας κτιρίου για τα κτίρια Κατηγορίας Ι
παρατείνεται έως και την Ιη.2.2028.
4. Οι προθεσμίες του τρίτου και τέταρτου
εδαψίου της παρ. 1 του άρθρου 102 του ν.
4495/2017, Περί καταληκτικής ημερομηνίας
υπαγωγής αυθαιρέτων, Παρατείνονται από
την 31.3.2Ο26 έως καιτην 31η.3.2028.
5. Η Προθεσμία της παρ. 4 του άρθρου 132
του ν. 4759/2020 (Α’ 245), περί
επιτρεπόμενων χρήσεων εγκαταοτάσεων
διαχείμανσης και μικρσεπισκευών σκαφών,
τιαρατείνεται από τη λήξη της έως και την
31η.12.2027.
6. Στο πρώτο εδάψιο της Παρ. 5 του άρθρου
125ΚΑ του ν. 4495/2017, περί μεταβατικών
διατάξεων για την εκτέλεση πρωτοκόλλων
κατεδάψισης, οι ημερομηνίες «31η Μαρτίου
2026» αντικαθίστανται από την ημερομηνία
«30ή Ιουνίου 2026», και η παρ. 5
διαμορφώνεται ως εξής:
«5. Μέχρι την 30ή Ιουνίου 2026, οριστικές
εκθέσεις αυτοψίας και πρωτόκολλα
κατεδάψισης που έχουν εκδοθεί μέχρι την
30ή Ιουνίου 2026 εκτελούνται κατά
προτεραιότητα, με κριτήριο τη χρονική
εγγύτητα της αυθαιρεσίας σε σχέση με την
30ή Ιουνίου 2026, από τις υπηρεσίες που
ήταν αρμόδιες νια την εκτέλεση των
κατεδαψίσεων πριν την 1η Μαΐου 2024.
Εντός δέκα (ΙΟ) ημερών από τη λήξη της
ανωτέρω προθεσμίας οι αρμόδιες υπηρεσίες

Η παρ. 5 του άρθρου 125ΚΑ του ν. 4495/2017

έχει σήμερα ως εξής:

« 5. Μέχρι την 31η Μαρτίου 2026, οριστικές

εκθέσεις αυτοψίας και πρωτόκολλα κατεδάψισης

που έχουν εκδοθεί μέχρι την 31η Μαρτίου 2026

εκτελούνται κατά προτεραιότητα, με κριτήριο τη

χρονική εγγύτητα της αυθαιρεσίας σε σχέση με

την 31η Μαρτίου 2026, από τις υπηρεσίες που

ήταν αρμόδιες για την εκτέλεση των

κατεδαψίσεων πριν την Ιη Μαΐου 2024. Εντός

δέκα (10) ημερών από τη λήξη της ανωτέρω

προθεσμίας οι αρμόδιες υπηρεσίες διαβιβάζουν

στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών το

σύνολο των πρωτοκόλλων κατεδάψισης που δεν

έχουν εκτελεστεί, καθώς και έκθεση σχετικά με

τις εκτελεσθείσες κατεδαφίσεις από την 1η

Μαίου 2024.».
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διαβιβάζουν στο Υπουργείο Υποδομών και
Μεταψορών το σύνολο των πρωτοκόλλων
κατεδάψισης που δεν έχουν εκτελεστεί,
καθώς και έκθεση σχετικά με τις
εκτελεσθείσες κατεδαψίσεις από την Ιη
Μαΐου 2024.»

Άρθρο 4
Παράταση προθεσμιών ηλέκτρισης
Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής

Ενέργειας που έχουν επιλεγεί νια ένταξη σε
καθεστώς ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών
διαδικασιών — Προσθήκη ανταγωνιστικών
διαδικασιών Γ’ — Τροποποίηση άρθρου 43

ν. 5233/2025

Στο πρώτο εδάψιο του άρθρου 43 του ν.
5233/2025 (Α’ 166), περί παράτασης
προθεσμιών ηλέκτρισης σταθμών
αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας που
έχουν επιλεγεί για ένταξη οε καθεστώς
ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών
διαδικασιών, οι λέξεις «Α’ και
ανταγωνιστικές διαδικασίες»
αντικαθίστανται από τις λέξεις «Α’, Β’ και Γ’
ανταγωνιστικές διαδικασίες» και το άρθρο
43 διαμορΦώνεται ως εξής:

«Αρθρο 43
Παράταση προθεσμιών ηλέκτρισης Σταθμών

Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας που
έχουν επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς

ενίσχυσης μέσω ανταγωνιστικών
διαδικασιών

Η Εγγυητική Επιστολή’Εντεχνης και’Εγκαιρης
Εκτέλεσης, που έχουν υποβάλει οι
ετιιλεγέντες συμμετέχοντες Σταθμοί
Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας
(Σ.Α.Η.Ε.) στις Α’, Β και Γ’ ανταγωνιστικές
διαδικασίες υποβολής προσΦορών που
έχουν διενεργηθεί από τη Ρυθμιοτική Αρχή
Ατιοβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων
(Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), δεν καταπίπτει εάν οι
επιλεγέντες συμμετέχοντες Σ.Α.Η . Ε.
υποβάλλουν αίτηση για ενεργοποίηση της
σύνδεσης του Σ.Α.Η.Ε. κατά την παρ. 2 του
άρθρου 27 του ν. 4951/2022 (Α’ 129), μέχρι
την 30η Ιουνίου 2026. Μετά την παρέλευση
της ημερομηνίας του πρώτου εδαψίου η
Εγγυ ητική Επιστολή Έντεχνης και Έγκαιρης

Εκτέλεσης καταπίπτει ως εξής:
α) [Καταργείται],
β) πλήρως, σε περίπτωση που σι Επιλεγέντες
Συμμετέχοντες δεν υποβάλουν καθόλου ή
υποβάλουν στον Διαχειριστή του Ε.Σ.Μ.ΗΕ.
αίτηση για ενεργοποίηση της σύνδεσης του
Σ.Α.Η.Ε. κατά την παρ. 2 του άρθρου 27 του
ν. 4951/2022, μετά την 30ή Ιουνίου 2026.».

Άρθρο 43 ν. 5233/2025 (Α’ 166)

(<Παράταση προθεσμιών ηλέκτρισης Σταθμών

Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας που έχουν

επιλεγεί για ένταξη σε καθεστώς ενίσχυσης μέσω

ανταγωνιστικών διαδικασιών

Η Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης και Έγκαιρης

Εκτέλεσης, που έχουν υποβάλει οι επιλεγέντες

συμμετέχοντες Σταθμοί Αποθήκευσης

Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.) στις Α και Β’

ανταγωνιστικές διαδικασίες υποβολής

προσψορών που έχουν διενεργηθεί από τη

Ρυθμιστική Αρχή Αιτοβλήτων, Ενέργειας και

Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), δεν καταπίπτει εάν οι

επιλεγέντες συμμετέχοντες Σ.Α.Η.Ε. υποβάλλουν

αίτηση για ενεργοποίηση της σύνδεσης του

Σ.ΑΗ.Ε. κατά την παρ. 2 του άρθρου 27 του ν.

4951/2022 (Α 129), μέχρι την 31η Μαρτίου 2026.

Μετά την παρέλευση της ημερομηνίας του

πρώτου εδαψίου η Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης

καιΕγκαιρης Εκτέλεσης καταπίιττει ως εξής:

α) [Καταργείται].

β) πλήρως, οε περίπτωση που σι Επιλεγέντες

Συμμετέχοντες δεν υποβάλουν καθόλου ή
υποβάλουν στον Διαχειριστή του Ε.Σ.Μ.Η.Ε.

αίτηση νια ενεργοποίηση της σύνδεσης του

Σ.Α.Η.Ε. κατά την παρ. 2 του άρθρου 27 του ν.

4951/2022, μετά την 30ή Ιουνίου 2026.

Η παρ. 3 άρθρου 7 ν. 4011/2011 (Α’ 179) έχει

σήμερα ως εξής:
Άρθρο 5



Σύνθεση της Ρυθμιστικής Αρχής
Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων —

Τροποποίηση παρ. 3 άρθρου 7 ν.
4001/2011

Στην παρ. 3 του άρθρου 7 του ν. 4001/2011
(Α’ 179), περί της σύνθεσης της Ρυθμιοτικής
Αρχής Απο βλήτων, Ενέργειας και Υδάτων,
προστίθεται νέο δεύτερο εδάψιο, και μετά
από νομοτεχνικές βελτιώσεις η παρ. 3
διαμορψώνεται ως εξής:
«3. Η θητεία των μελώντης Ρ.Α.Α.Ε.Υ. είναι
πενταετής. Κανένα μέλοςτης Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν
μπορεί να υπηρετήσει για περισσότερες από
δύο (2) θητείες. Σε περίπτωση ορισμού, κατά
τα προβλεπόμενα στην παρ. 2, υψιοτάμενου
μέλους αυτής ως Προέδρου ή Αντιπροέδρου
θεματικού κλάδου της Ρ.Α.Α.Ε.Υ, το μέλος
αυτό ορίζεται στη νέα θέση γιατο
υπολειπόμενο διάστημα της θητείας του.
Κατά τη διάρκεια της θητείας τους τα μέλη
της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν ανακαλούνται. Εάν κατά
τη διάρκεια της θητείας μέλους της
Ρ.Α.Α.Ε.Υ. κενωθεί για οποιονδήποτε λόγο η
θέση του, διορίζεται, σύμψωνα με τη
διαδικασία της παρ. 2, νέο μέλος για πλήρη
θητεία, εψόσον μέχρι την κανονική λήξη της
θητείας του μέλους του οποίου η Θέση
κενώθη κε υπολείπεται διάστημα μικρότερο
των δύο (2) ετών. Σε κάθε άλλη περίπτωση,
το νέο μέλος διορίζεται γιατο υπόλοιπο της
θητείας του μέλους του οποίου η θέση
κενώθηκε. Η Ρ.Α.Α.Ε.Υ. συνεχίζεινα
λειτουργεί, όχι όμως πέρα από ένα εξάμηνο,
αν κάποια από τα μέλη της εκλείψουν ή
αποχωρήσουν για οποιονδήποτε λόγο,
εφόσον, κατά τις συνεδριάσεις της, τα λοιπά
μέλη επαρκούν ώστε να υπάρχει απαρτία.».

«3. Η θητεία των μελών της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. είναι

πενταετής. Κανένα μέλος της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν

μπορεί να υπηρετήσει νια περισσότερες από δύο

(2) θητείες. Κατά τη διάρκεια της θητείας τους τα

μέλη της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. δεν ανακαλούνται. Εάν κατά

τη διάρκεια της θητείας μέλους της Ρ.Α.Α.Ε.Υ.

κενωθεί για οποιονδήποτε λόγο η θέση του,

διορίζεται, σύμφωνα με τη διαδικασία της

παραγράψου 2, νέο μέλος για πλήρη θητεία,

εψόσον μέχρι την κανονική λήξη της θητείας του

μέλους του οποίου ηθέση κενώθηκε υπολείπεται

διάστημα μικρότερο των δύο (2) ετών. Σε κάθε

άλλη περίπτωση, το νέο μέλος διορίζεται για το

υπόλοιπο της θητείας του μέλους του οποίου η

θέση κενώθηκε. Η Ρ.Α.Α.Ε.Υ. συνεχίζει να

λειτουργεί, όχι όμως πέρα από ένα εξάμηνο, αν

κάποια από τα μέλη της εκλείψουν ή
αποχωρήσουν για οποιονδήποτε λόγο, εψόσον,

κατά τις συνεδριάσεις της, τα λοιπά μέλη

επαρκούν ώστε να υπάρχει απαρτία.».

30. Κατάργηση διατάξεων

Διατάξεις αξιολοούμενης ρύμισης
,

, Καταρουμενες διαταξεις
που προόλεπουν καταρηση

Η παρ. 5 του άρθρου 100 του ν. 5187/2025, έχει

ως εξής:

«5. ‘Εως την 31η.1.2026, κατά παρέκκλιοη της

παρ. 1 του άρθρου 78, η τοποθέτηση

3. Η παρ. 5 του άρθρου 100 του ν. 5187/2025 Αντιστράτηγου ως Προϊσταμένου Επιτελείου,

καταργείται. πραγματοποιείται ανεξαρτήτως αρχαιότητας με

απόΦαση του Αρχηγού της Ελληνικής

Αστυνομίας. Γιατο ως άνω χρονικό διάστημα τον

Υπαρχηγό αναπληρώνει ο αμέσως αρχαιότερος

υψιοτάμενος Αντιοτράτηγος».

Η. ‘Εκθεση εψαρμογής της ρύθμισης



Σχετική διάταξη

αξιολογούμενης

ρύθμισης

Συναρμόδια Υπουργεία —

Συναρμόδιες υπηρεσίες / φορείς

Αντικείμενο

συναρμοδιότητας

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / ψορέων

32. ‘Εκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων

Αρμόδιο ή Χρονοδιάγραμμα

Εξουσιοδοτική Είδος επισπεύδον , (ενδεικτική ή
, , ,

, Αντικειμενο
διαταξη πραξης Υπουργειο η ατιοκλειστικη

υπηρεσία τιροϋεσμία)
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Αριθ. 12/1/2026
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ. 2 του Συντάγματος)

Επί τροπολογίας στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών
«Ρυθμίσεις για το ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου Τομέα, τις
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, την ενίσχυση της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, το Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς και λοιπές
διατάξεις»

Α. Με την υπόψη τροπολογία, ρυθμίζονται τα ακόλουθα:

1.α. Προβλέπεται ότι, η διαχείριση και διακίνηση των εμπιστευτικών
εγγράφων μεταξύ του Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού
Δημόσιου Τομέα και των φορέων του δημοσίου τομέα που υπάγονται στην
αρμοδιότητά του, μέχρι τη θέση σε παραγωγική λειτουργία της ηλεκτρονικής
εφαρμογής «Ηλεκτρονική Εφαρμογή Παρακολούθησης Πειθαρχικού Δικαίου»
(άρθρο Ι 19Ε του ν.3528/2007), διενεργείται. αποκλειστικά μέσω του Συστήματος
Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων (Σ.Η.Δ.Ε.) ΙΡΙΔΑ 2.0.

β. Παρέχεται ειδική νομοθετική εξουσιοδότηση για τον καθορισμό της
διαδικασίας και των απαραίτητων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων ασφάλειας
που πρέπει να τηρούνται κατά τη διαχείριση και διακίνηση των εγγράφων.

2. Τροποποιούνται διατάξεις του ν.5187/2025 σχετικά με τους βαθμούς του
προσωπικού διοίκησης της Ελληνικής Αστυνομίας και ειδικά, όσον αφορά στην
τοποθέτηση του Β’ Υπαρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας και στην
αναπλήρωση των Υπαρχηγών και των Γενικών Συντονιστών Αστυνομίας
Βόρειας και Νότιας Ελλάδας, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα.

3.α. Παρατείνεται, μέχρι την οριζόμενη ημερομηνία, η προθεσμία καταβολής
στον Ε.Ο.ΑΝ. μέρους του οφειλόμενου ποσού του τέλους ταφής που αντιστοιχεί
στο β’ εξάμηνο του 2023 και του τέλους ταφής του 2024 των ο.τ.α. α’ βαθμού
της Περιφέρειας Αττικής.

β. Παρατείνονται, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα, οι προθεσμίες:
- μη επιβολής κυρώσεων περί αυθαίρετων κατασκευών και χρήσεων

αναφορικά με κτίσματα που έχουν υπαχθεί στις ρυθμίσεις περιβαλλοντικού
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ισοδύναμου και συνέχισης υλοποίησης οικοδομικών αδειών σύμφωνα με το
άρθρο 68 του ν.4495/2017,

- υποβολής ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου για Τα κτίρια Κατηγορίας Ι
(κτίρια Δημοσίου, ο.τ.α., ν.π.δ.δ., συνάθροισης κοινού, παροχής υπηρεσιών
εκπαίδευσης και υγείας, πρατήρια υγρών καυσίμων κ.λπ.),

- υπαγωγής συγκεκριμένων κατηγοριών αυθαιρέτων στις διατάξεις του
ν.4495/2017, με την καταβολή του προσαυξημένου κατά τα οριζόμενα ενιαίου
ειδικού προστίμου,

- εφαρμογής ειδικών πολεοδομικών ρυθμίσεων,
- εκτέλεσης κατά προτεραιότητα, σύμφωνα με τα οριζόμενα κριτήρια, των

οριστικών εκθέσεων αυτοψίας και πρωτοκόλλων κατεδάφισης που έχουν εκδοθεί
έως τη μνημονευόμενη ημερομηνία.

4. Παρατείνεται, έως την οριζόμενη ημερομηνία, το χρονικό διάστημα κατά
το οποίο δεν καταπίπτει η Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης και Έγκαιρης
Εκτέλεσης που έχουν υποβάλει οι συμμετέχοντες Σταθμοί Αποθήκευσης
Ηλεκτρικής Ενέργειας (Σ.Α.Η.Ε.), οι οποίοι έχουν επιλεγεί για ένταξη σε
καθεστώς ενίσχυσης, μέσω και της Γ’ ανταγωνιστικής διαδικασίας (εκτός των Α’
και Β’ που έχουν ήδη παραταθεί) υποβολής προσφορών, εφόσον αυτοί
υποβάλλουν, μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία, αίτηση για την ενεργοποίηση της
σύνδεσης του Σ.Α.Η.Ε. στο Σύστημα ή στο Δίκτυο.

5. Ρυθμίζονται θέματα σχετικά με τη Θητεία υφιστάμενου μέλους της
Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.) σε
περίπτωση ορισμού του ως Προέδρου ή Αντιπροέδρου θεματικού κλάδου αυτής.

Β. Από τις προτεινόμενες διατάξεις προκαλούνται τα ακόλουθα οικονομικά
αποτελέσματα:

Ι. Ενδεχόμενη δαπάνη του Κρατικού προϋπολογισμού και του
προϋπολογισμού λοιπών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, σε περίπτωση λήψης
πρόσθετων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων ασφάλειας που πρέπει να
τηρούνται κατά τη διαχείριση και διακίνηση τιο’ εγγράφων μεταξύ του
Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα και των
φορέων του δημοσίου τομέα που υπάγονται στην αρμοδιότητά του. Ι-{ εν λόγω
δαπάνη εξαρτάται από την έκδοση της προβλεπόμενης κανονιστικής πράξης και
από πραγματικά περιστατικά.

2. Αύξηση εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού
του Πράσινου Ταμείου, από την είσπραξη του προβλεπόμενου παραβόλου και
ενιαίου ειδικού προστίμου για την υπαγωγή συγκεκριμένων κατηγοριών
αυθαίρετων κατασκευών και χρήσεων στις διατάξεις του ν.4495/2017, με βάση
τη θεσπιζόμενη νέα προθεσμία και ρύθμιση. Το ύψος των εν λόγω εσόδων
εξαρτάται από πραγματικά περιστατικά (αριθμός αυθαιρέτων που Θα υπαχθούν
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στον νόμο, συνέπεια στη ρύθμιση, αναστολή κυρώσεων κ.λπ.).

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2826

Η Γενική Διευθύντρια

ου 1ΙΑ ΑΕΜΑί3Ο1)
21/01/2026 20:43

Ιουλία Γ. Αρμάγου
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ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)

Επί τροπολογίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο
σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις για το ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου
τομέα, τις Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, την ενίσχυση της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς και
λοιπές διατάξεις>

Από τις διατάξεις της υπόψη τροπολογίας, προκαλείται σε βάρος του
κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού λοιπών φορέων της Γενικής
Κυβέρνησης, ενδεχόμενη δαπάνη, σε περίπτωση λήψης πρόσθετων τεχνικών και
οργανωτικών μέτρων ασφάλειας που Πρέπει να τηρούνται κατά τη διαχείριση
και διακίνηση των εγγράφων μεταξύ του Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου
Δυναμικού Δημόσιου Τομέα και των φορέων του δημοσίου τομέα που
υπάγονται στην αρμοδιότητά του.

Η εν λόγω δαπάνη, η οποία εξαρτάται από την έκδοση της
προβλεπόμενης κανονιστικής πράξης και από πραγματικά περιστατικά, Θα
αντιμετωπίζεται από τις πιστώσεις του κρατικού προϋπολογισμού και των
προϋπολογισμών των λοιπών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, κατά
περίπτωση.

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
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